Grupo Sarmento

PREFEITURA MUNICIPAL DE ARAPOTI - PR

CONCURSO PUBLICO

PROVAS OBJETIVAS — MOTORISTA DE VEICULOS PESADOS/OPERADOR DE MAQUINAS

Leia atentamente as INSTRUGOES:

1. Confira seus dados no cartdo-resposta: nome, nimero de inscricdo, cargo para o qual se
inscreveu.

2. Assine seu cartdo-resposta.

3. Aguarde a autorizagdo do Fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem do
fiscal, confira o caderno de provas com muita atengdo. Nenhuma reclamagéo sobre o total de
questdes ou falha de impresséo sera aceita depois de iniciar a prova.

4. Sua prova tem 40 questdes, com quatro alternativas.

5. Preencha toda a area do cartdo-resposta, correspondente a alternativa de sua escolha, com
caneta esferografica (tinta azul ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marca¢des duplas ou
rasuradas ou marcadas diferente do modelo estabelecido no cartdo-resposta serdo anuladas.

6. O cartdo-resposta ndo sera substituido, salvo se tiver erro de impressao.

7. Cabe apenas ao candidato a interpretacao das questdes, o fiscal ndo podera fazer nenhuma
interferéncia.

8. A prova sera realizada, com duragdo maxima de 04h, incluido o tempo para a realizagéo da
prova objetiva e o preenchimento do cartdo-resposta.

9. O candidato somente podera se retirar do local de realizagdo das provas depois de
decorridas 01h do inicio das mesmas, contudo ndo podera levar consigo o caderno de provas,
sob pena de ser excluido do concurso.

10. O candidato somente podera se retirar da sala de provas levando o caderno de provas
depois 4h do inicio das mesmas.

11. Ao terminar a prova, o candidato devera entregar o cartdo-resposta, preenchido e assinado,
ao fiscal de sala.

12. Os 03 (trés) ultimos candidatos que realizarem a prova devem permanecer na sala para
acompanhar o fechamento do envelope contendo os cartdes-resposta dos candidatos,

presentes e ausentes e assinar a ata de sala atestando que o envelope foi devidamente
lacrado.

BOA PROVA!
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QUESTOES OBJETIVAS — MOTORISTA DE VEICULOS PESADOS/OPERADOR DE MAQUINAS
PORTUGUES

Leia atentamente o texto abaixo para responder as questdes seguintes:

A VIOLENCIA FOI PIOR QUE O REBAIXAMENTO
Alex, ex-jogador do Coritiba, hoje no Fenerbahge.

A distancia jamais afastou Alex do Coritiba. Nem os 12 anos desde que deixou de vestir a camisa alviverde. Fala
com tamanha propriedade que parece ter participado de cada momento do Coxa, especialmente nesta
temporada. A importancia do centenario, a sucessao de tropecgos e até a pancadaria pés-descenso. Na Turquia,
0 meia do Fenerbahge viu (e sentiu) o desfecho tragico do ano alviverde como qualquer outro torcedor presente
na arquibancada do Couto Pereira ha duas semanas. Ao menos longe estava a salvo da violéncia provocada
pelos vandalos no estadio. “O que eles fizeram com o clube foi pior do que o rebaixamento”, lamentou, apesar de
prever tal reacdo de parte do publico. Em meio a frustragdo e a esperanca, o idolo e torcedor coxa-branca
analisa a situagéo do clube e sugere mudancas para o Coritiba se reencontrar e recomecar em 2010.

http:/lwww .prensaescrita.com/diarios.php?codigo=POR&pagina=http://www.gazetadopovo.com.br

01. Segundo o que se pode inferir do texto lido, Alex é:
a) Ex-torcedor do Coritiba.

b) Ex-jogador do Coritiba.

c¢) Ex-técnico do Coritiba.

d) Ex-diretor do Coritiba.

02. Segundo o texto lido, pode-se inferir que a distancia jamais afastou Alex do Coritiba por qual motivo?
a) Porque o jogador continua sendo idolo da torcida do Coritiba, além de torcedor coxa-branca.

b) Porque ele investiu dinheiro no time do Coritiba.

c¢) Porque ele joga pelo time do Coritiba.

d) Porque ele seré o novo treinador do time do Coritiba na temporada de 2010.

03. O titulo do texto, “A violéncia foi pior que rebaixamento”, pode-se inferir que esta frase demonstra
que Alex:

a) Prevé e festeja a violéncia apods o jogo que definiu o rebaixamento do Coritiba para a série B do campeonato
brasileiro de futebol, episddio em que o estadio Couto Pereira foi depredado e houve varios feridos, entre civis e
policiais responsaveis pela seguranga dentro do estadio.

b) Promove a violéncia apds o jogo que definiu o rebaixamento do Coritiba para a série B do campeonato
brasileiro de futebol, episddio em que o estadio Couto Pereira foi depredado e houve varios feridos, entre civis e
policiais responsaveis pela seguranga dentro do estadio.

c) Lamenta a violéncia apds o jogo que definiu o rebaixamento do Coritiba para a série B do campeonato
brasileiro de futebol, episddio em que o estadio Couto Pereira foi depredado e houve varios feridos, entre civis e
policiais responsaveis pela seguranga dentro do estadio.

d) Exalta a violéncia apds o jogo que definiu o rebaixamento do Coritiba para a série B do campeonato brasileiro
de futebol, episdédio em que o estadio Couto Pereira foi depredado e houve vérios feridos, entre civis e policiais
responsaveis pela segurancga dentro do estadio.

04. Na oragéo “A distancia jamais afastou Alex do Coritiba”, qual é o nucleo do sujeito?
a) Jamais.

b) Coritiba.

c) Alex.

d) Distancia.

05. Dentre as palavras retiradas do texto estudado, em qual das alternativas abaixo ocorre digrafo
vocadlico em todas as palavras apresentadas?

a) “momento / pancadaria / esperanga”.

b) “momento / Turquia / sucessao”.

c) “reencontrar / descenso / reagao”.

d) “reencontrar / frustracéo / tropegos”.

06. Dentre as palavras retiradas do texto estudado, em qual das alternativas abaixo ocorre encontro
consonantal imperfeito em todas as palavras apresentadas?

a) “situagéo / reacado / sucessao”.

b) “vestir / estadio / parte”.

c) “Coritiba / estadio / hoje”.

d) “clube / idolo / situagao”.
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07. Na oragdo “A distancia jamais afastou Alex do Coritiba”, ocorrem quantas classes de palavras
diferentes?

a) 5.

b) 6.

c)7.

d) 8.

08. Qual(is) frase(s) abaixo esta(do) de acordo com as regras gramaticais referentes ao uso da crase?
| - Entregamos a domicilio.

Il - Vendas a prazo com planos especiais.

lll - 15 sabores a escolher.

IV - Prestagdes a perder de vista.

a) Todas as frases estao corretas.

b) Todas as frases estéo incorretas.

c) As frases | e |l estédo corretas e as frases Ill e IV estéo incorretas.

d) As frases Il e lll estdo corretas e as frases | e IV estdo incorretas.

09. A regéncia nominal estuda os casos em que nomes (substantivos, adjetivos e advérbios) exigem
outra palavra para completar-lhes o sentido. Em geral, a relagdo entre um nome e o0 seu complemento é
estabelecida por uma preposicdo. Assinale a alternativa incorreta quanto a regéncia nominal das
palavras nas oragbes apresentadas abaixo.

a) Tenha amor a seus filhos.

b) Ele tem averséo a altura.

c¢) Os alunos votaram favoravelmente no projeto.

d) Rosa esta ansiosa para trabalhar novamente.

10. Analise as duas oragdes a seguir e assinale a Unica alternativa correta.

| — Ela tem um irm&@o e um primo pequenos.

Il — Elatem um irm&o e um primo pequeno.

Qual alternativa explica a concordancia nominal utilizada nas duas oragées acima?

a) Quando os substantivos sdo do mesmo género e ocorre um adjetivo se referindo aos dois ao mesmo tempo,
ha apenas uma concordancia possivel, por isso a concordancia nominal realizada na oragdo Il € a mais
adequada porque mostra que a caracteristica € atribuida aos dois substantivos.

b) Quando os substantivos sdo do mesmo género e ocorrem dois adjetivos se referindo aos dois ao mesmo
tempo, ha duas concordancias possiveis, embora a concordancia nominal realizada na oragdo | seja mais
adequada porque mostra que a caracteristica € atribuida ao substantivo mais proximo.

¢) Quando os substantivos sdo de géneros diferentes e ocorre um adjetivo se referindo aos dois ao mesmo
tempo, ha duas concordancias possiveis, embora a concordancia nominal realizada na oragéo Il seja mais
adequada porque mostra que a caracteristica € atribuida aos dois substantivos.

d) Quando os substantivos sdo do mesmo género e ocorre um adjetivo se referindo a ambos os substantivos ao
mesmo tempo, ha duas concordancias possiveis, embora a concordancia nominal realizada na oragao | seja
mais adequada porque mostra que a caracteristica € atribuida aos dois substantivos.

MATEMATICA

11. Um trem saiu de uma estagdo A as 15h 32min 40s e chegou na estagdo B as 18h 23min 12s, do dia
seguinte. Qual foi a duragéo total dessa viagem do trem?

a) 2 h 50 min 32 s.

b) 3h 09 min 28s.

¢) 26h 50min 32s.

d) 27h 09 min 28s.

12. Um vendedor, ao ser contratado por uma loja, recebeu as seguintes opg¢des de salario:
Opgéo 1: R$600,00 de salério fixo mais 10% de comiss&do sobre cada venda por ele efetuada.
Opgédo 2: 18% de comissdo sobre cada venda por ele efetuada.

A partir de que valor de venda a opgéo 2 ¢ igual ou mais vantajosa que a opg¢éo 1?

a) R$ 7.500,00.

b) R$ 4.850,00.

c) R$ 3.300,00.

d) R$ 1.750,00.
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13. Foi feita uma pesquisa entre os 450 funcionarios de uma empresa. O resultado apontou que 60% dos
funciondrios sdo mulheres e que 45% dos funcionarios homens tem menos de 30 anos. Analisando esses
dados, concluimos que nesta empresa trabalham:

a) 149 mulheres que tem menos de 30 anos.

b) 121 mulheres que tem menos de 30 anos.

c) 81 homens que tem 30 anos ou mais.

d) 99 homens que tem 30 anos ou mais.

14. Jo&o queria um video game que custava R$390,00 e pediu a seus familiares que no Natal, ao invés de
presentes, lhe dessem dinheiro. Ganhou de seus avés uma certa quantia, de sua madrinha ganhou a
metade dessa quantia, de sua tia ganhou o dobro da quantia que ganhou de seus avés e dos seus pais
ganhou o triplo do que ganhou de seus avés, conseguindo assim o valor exato para comprar o video
game. Quanto ele ganhou de seus pais?

a) R$ 30,00.

b) R$ 60,00.

c) R$ 120,00.

d) R$ 180,00.

15. Um capital de R$1.600,00 foi aplicado durante 2 anos e 3 meses, a uma taxa de juros simples de 60%
ao ano. Qual foi o montante recebido pelo investidor ao final desse investimento?

a) R$ 2.160,00.

b) R$ 2.208,00.

c) R$ 3.760,00.

d) R$ 3.808,00.

16. Determinada impressora imprime 25 paginas por minuto. Em 3 horas e 20 minutos, ela ira imprimir:
a) 5.000 péginas.

b) 4.500 paginas.

c) 2.400 paginas.

d) 800 paginas.

17. Hoje, o produto da idade de um pai e de seu filho é de 576. Sabendo-se que o filho nasceu quando seu
pai tinha 20 anos, qual é aidade do pai atualmente?

a) 28 anos.

b) 36 anos.

c) 48 anos.

d) 56 anos.

INFORMATICA

18. No Word, quais sdo as teclas de atalho usadas para salvar o documento em edigdo?
a) Ctrl+B

b) Ctrl+L

c) Ctrl+O

d) Crtl+l

19. No Excel, selecionando as células cujos dados fardo parte de um gréfico, ao clicar no botdo GRAFICO
0 que acontecera?

a) O gréfico sera gerado automaticamente e inserido na planilha imediatamente.

b) Surgird o assistente de grafico para que se possa escolher qual o tipo de grafico e seus subtipos, permitindo
ainda que seja exibido um modelo de como ficardo os dados de acordo com o tipo de grafico selecionado.

c¢) O Excel solicitara a posigéo X e Y para inserc¢ao do grafico.

d) O Excel solicitard apenas o nome a ser atribuido ao gréfico e fara a insergao.

20. A inversdo de letras mailsculas e minusculas em um texto selecionado pode ser adicionada
diretamente no Word, na sua configuragdo original e padrdo, por intermédio do acesso, em primeira
instancia, ao menu:

a) Configurar pagina.

b) Editar.

c) Ferramentas.

d) Formatar.
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21. Assinale aresposta CORRETA

a) O MS Outlook Express € um gerenciador de e-mails da Microsoft. Assim como qualquer gerenciador de e-
mails da maioria dos provedores (Webmail), ele s6 pode ser utilizado para operagdes “on-line”.

b) Quando uma mensagem €& enviada e os campos Cc: e Cco: sdo preenchidos, o remetente recebera a
confirmacao da leitura do e-mail pelo destinatario.

c) Uma mensagem recebida com anexos que contenham quaisquer das extensGes a seguir podem ser
consideradas seguras com relagao a virus: .doc , .eml, .jpg , .gif, .exe ,.xls, .bat, .com.

d) O Outlook Express utiliza o catalogo de enderegos do Windows para gerenciamento dos enderecos dos
contatos do usuéario.

CONHECIMENTOS GERAIS
22. Analise a informagé&o a seguir:

“A 152 Conferéncia do Clima da ONU tem por principal assunto o aquecimento global. A idéia
€ encontrar um meio de conciliar progresso e meio ambiente”.

A referida Conferéncia aconteceu em dezembro de 2009, em qual cidade dinamarquesa?
a) Rio de Janeiro.

b) Poldnia.

c) Kyoto.

d) Copenhague.

23. No dia 27 de novembro de 2009, a Policia Federal realizou uma operagdo com objetivo de coletar
provas sobre suposta distribuigdo de recursos ilegais a “base aliada” do governo do Distrito Federal.
Foram realizadas buscas em gabinetes de parlamentares do Legislativo Brasiliense, em secretarias e até
mesmo na residéncia do governador do Distrito Federal. A operagdo realizada pela Policia Federal
recebeu o nome de:

a) Caixa de Pandora.

b) Sanguessuga.

c) Zumbi.

d) Soro.

24. Analise o mapa do Brasil:
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http://www.brasil-turismo.com/mapas.htm

Relacione os Estados e as cidades brasileiros aos seus adjetivos patrios:
(1) Campo Grande.

(1) Amazonas.

(1) Marajé.

(1V) Natal.

(V) Rio Grande do Norte.

( ) papa-jerimum.

( ) marajoara.

( ) campograndense.
( ) amazonense.

( )potiguar.

A correspondéncia correta é a alternativa:
a)l, II, I, IV, V.

b) IV, I, II, I, V.

c) IV, L, LI V.

d) Vv, 1L 1L LIV.

25. Retomando a observagdo do mapa da questdo anterior, assinale a alternativa que corresponda a
regido com a maior cidade brasileira:

a) Norte.

b) Sudeste.

c) Centro-Oeste.

d) Nordeste.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26. As vias abertas a circulagdo sdo classificadas de acordo com sua utilizagdo em vias urbanas e rurais,
podendo as vias urbanas serem:

a) Preferencial, coletora, arterial e local.

b) Preferencial, secundaria, arterial e coletora.

c¢) Via de transito rapido, arterial, coletora e local.

d) Rodovias e estradas.

27. A velocidade maxima permitida nas vias rurais pavimentadas, na auséncia de placas de
regulamentagéo de velocidade maxima permitida ( R-19), é de:

a) 110km/h.

b) 90 km/h.

c) Depende do veiculo em que se esta trafegando;

d) 80 km/h.

28. A velocidade numa via podera ser maior que a maxima permitida pelo Artigo 61 do Cédigo de Transito
Brasileiro quando:

a) O 6rgéo ou entidade de transito ou rodoviario com circunscricdo sobre a via regulamentar por meio de
sinalizagéo.

b) Nunca podera ser maior que os valores estabelecidos pelo Artigo 61.

¢) Nao houver de placa de regulamentacédo R-19.

d) Ap6s 10 km do ponto de fixagdo da placa.

29. Dirigir veiculo com validade da carteira nacional da habilitagdo vencida ha mais de 30 dias constitui:
a) Infragdo grave com penalidade de multa.

b) Infragcédo gravissima com penalidade de multa.

c¢) Infracdo média e medida administrativa de retengéo da CNH.

d) Infragdo leve com penalidade de multa.

30. Transportar criangas em veiculo automotor sem observancia das normas de segurancga especiais
estabelecidas no Cédigo de Transito Brasileiro constitui:

a) Infragdo gravissima com penalidade de multa e medida administrativa de apreensao do veiculo.

b) Infragdo gravissima com penalidade de multa e medida administrativa de retengdo do veiculo até que a
irregularidade seja sanada.

c) Infragdo grave com penalidade de multa e medida administrativa de retencdo do veiculo até que a
irregularidade seja sanada.

d) Infragdo grave com penalidade de multa e medida administrativa de apreenséo do veiculo.
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31. Dirigir sob a influéncia de dlcool ou de qualquer outra substancia psicoativa que determine
dependéncia constitui infragéo:

a) Grave com penalidade de multa.

b) Gravissima com medida administrativa de suspenséo do direito dirigir por 12 meses.

c¢) Gravissima com penalidade de retengao do veiculo.

d) Gravissima com penalidade de multa (cinco vezes) e suspensédo do direito de dirigir por 12 meses.

32. Os sinais de transito classificam-se em:

a) Verticais, horizontais e dispositivos de sinalizagao auxiliar.

b) Verticais, horizontais, dispositivos de sinalizagcao auxiliar, luminosos sonoros e gestos do agente de transito e
do condutor.

c¢) Placas de regulamentacgéo, placas de adverténcia e sinalizagao horizontal.

d) Placas de regulamentacdo, placas de adverténcia, sinais luminosos, sinais sonoros e gestos do agente de
transito.

33. A operagdo de carga ou descarga é regulamentada pelo 6rgédo ou entidade com circunscrigéo sobre a
via e:

a) Nao é considerada estacionamento.

b) O veiculo devera ser posicionado no sentido contrario do fluxo.

c) E considerada estacionamento.

d) Sé podera ocorrer onde houver acostamento.

34. Os veiculos que tem prioridade de transito gozam de livre circulagdo, estacionamento e parada
quando em servigo de urgéncia e devidamente identificados por dispositivos regulamentares de alarme e
iluminagéo vermelha e intermitente. Estes veiculos séo:

a) Apenas os de policia, os de fiscalizagcao e operacdes de transito e as ambulancias.

b) Apenas os de corpo de bombeiros, de policia militar, policia civil e as ambulancias.

c¢) Os destinados a socorro de incéndio e salvamento, os de policia, os de fiscalizagéo e operacdes de transito e
as ambulancias.

d) Qualquer veiculo identificado com dispositivos regulamentares.

35. O transito é composto basicamente pela interagdo de trés subsistemas — o homem, a via e o veiculo
— enquanto que a seguranga no transito envolve trés elementos principais — engenharia, educagdo e
fiscalizagdo/legislagdo. Contudo, estudos sempre apontam que homem com seus comportamentos
motivacionais, emocionais e de personalidade € o maior responsavel por acidentes de transito. Estudos
revelam ainda que o uso de celular no transito aumenta de 3 a 9 vezes as chances de um motorista se
envolver num acidente quando comparados com aqueles que ndo fazem uso de celular. De posse dessa
informagdo marque a alternativa correta:

a) A utilizagao de aparelho celular quando se esta dirigindo veiculo automotor é considerada infragdo meédia pelo
CTB, estando o condutor sujeito a perder 7 pontos na carteira nacional de habilitacdo.

b) A utilizagdo de aparelho celular quando se esta dirigindo veiculo automotor ndo é considerada infracao pelo
CTB.

c) A utilizacéo de aparelho celular quando se esta dirigindo veiculo automotor é considerada infragdo grave pelo
CTB, estando o condutor sujeito a perder 5 pontos na carteira nacional de habilitacdo.

d) A utilizagdo de aparelho celular quando se esta dirigindo veiculo automotor é considerada infragdo meédia pelo
CTB, estando o condutor sujeito a perder 4 pontos na carteira nacional de habilitacdo.

36. A placa de regulamentagédo R-24b faz parte do grupo de:
a) Sinais de movimentos obrigatérios e cujo nome é passagem obrigatoria.

b) Sinais de movimentos obrigatorios e cujo nome é vire a direita.

c¢) Sinais de movimentos obrigatorios e cujo nome € sentido de circulagéo da via.
d) Sinais de sentido e circulagéo e cujo nome é sentido de circulagao da pista.

37. Algumas placas de regulamentagdo fazem parte do grupo de controle das caracteristicas dos

O

veiculos que transitam na via, como a placa R-14
a) Peso maximo permitido por eixo.
b) Altura maxima permitida.

, cujo significado é:
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c¢) Peso bruto total maximo permitido.
d) Peso bruto total méximo permitido por eixo.

38. As categorias da Carteira Nacional de Habilitagdo, as quais um condutor podera ser habilitado vdo de
A e E, sendo que a categoria D permite ao condutor habilitado nesta categoria:

a) Conduzir veiculo motorizado utilizado em transporte de carga, cujo peso bruto total exceda a trés mil e
quinhentos quilogramas.

b) Conduzir de combinagéo de veiculos em que a unidade tratora se enquadre nas Categorias B, C ou D e cuja
unidade acoplada, reboque, semi-reboque ou articulada, tenha seis mil quilogramas ou mais de peso bruto total,
ou cuja lotacdo exceda a oito lugares, ou, ainda, seja enquadrado na categoria frailer.

c¢) Conduzir de veiculo motorizado, ndo abrangido pela categoria A, cujo peso bruto total ndo exceda a trés mil e
quinhentos quilogramas e cuja lotacédo ndo exceda a oito lugares, excluido o do motorista.

d) Conduzir veiculo motorizado utilizado no transporte de passageiros, cuja lotacdo exceda a oito lugares,
excluido o do motorista.

39. Quanto a preferéncia de passagem em rotatérias, o cédigo de transito brasileiro estabelece que:
a) A preferéncia de passagem é do condutor que vai adentrar na rotatoria.

b) A preferéncia de passagem é do condutor que ja estiver circulando pela rotatéria.

c) A preferéncia de passagem € do condutor que trafega pela direita em relagcao ao condutor.

d) A preferéncia de passagem é do condutor que chegar primeiro na rotatoria.

40. A velocidade maxima permitida nas vias é estabelecida pela sinalizagéo vertical de regulamentagéo, e
na sua auséncia a velocidade maxima permitida fica estabelecida pela classificagdo da via, no caso de
vias urbanas. De acordo com o CTB temos:

a) Nas vias arteriais a velocidade maxima permitida é de 80km/h.

b) Nas vias de transito rapido a velocidade maxima permitida é de 110km/h para automdveis e camionetes.

c¢) Nas vias coletoras a velocidade maxima permitida é de 40 km/h.

d) Nas vias locais a velocidade maxima permitida é de 40 km/h.

RASCUNHO
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